

## **Отзыв научного руководителя**

доктора технических наук Тер-Мартirosяна Армена Заверовича  
на соискателя ученой степени кандидата технических наук по специальности

### **2.1.2. Основания и фундаменты, подземные сооружения**

**Шебуняева Александра Николаевича**

Шебуняев Александр Николаевич в 2019 г. с отличием окончил ФГБОУ ВО «Национальный исследовательский Московский государственный строительный университет» по направлению подготовки 08.04.01 «Строительство» по направленности (профилю) образовательной программы «Механика грунтов, геотехника и геоэкология» с присуждением квалификации «магистр». С 2019 по 2023 г. являлся аспирантом очной формы обучения на кафедре механики грунтов и геотехники ФГБОУ ВО «Национальный исследовательский Московский государственный строительный университет».

Для выполнения исследований была выбрана тема «Осадка и несущая способность оснований фундаментов с учетом виброползучести песчаных грунтов». Результаты исследования по выбранной теме были достаточно полно изложены в 9 научных публикациях, обладающих научной ценностью, из которых 4 работы опубликованы в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук (Перечень рецензируемых научных изданий), и 2 работы опубликованы в журналах, индексируемых в международной реферативной базе Scopus, а также получен патент на изобретение. Шебуняев Александр Николаевич принял участие 1 научной конференции, где были изложены основные результаты исследований его научной работы.

За время обучения в аспирантуре Шебуняев Александр Николаевич расширил свои знания в области экспериментальных исследований на предложенной конструкции грунтового динамического шарикового вискозиметра, а также в работе с программным комплексом MathCAD и аналитических вычислений.

Шебуняев Александр Николаевич проявил себя как ответственный, грамотный и квалифицированный специалист, который обладает высокой

работоспособностью, самостоятельностью, инициативностью, коммуникабельностью, а также высоким уровне инженерной эрудиции и способностью находить решения в нестандартных ситуациях, показал себя сформировавшимся научным работником, умеющим формулировать и подтверждать свои гипотезы.

Считаю, что Шербуляев Александр Николаевич заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата технических наук по специальности 2.1.2. Основания и фундаменты, подземные сооружения.

Научный руководитель, доктор технических наук, профессор кафедры механики грунтов и геотехники, проректор, ФГБОУ ВО «Национальный исследовательский Московский государственный строительный университет»

Тер-Мартirosян  
Армен Заенович

*Подпись Тер-Мартirosяна А.З. заверяю.*



Начальник отдела  
кадрового делопроиз-  
водства УРП  
А. В. ПИЧЕГИН

*А. В. Пичегин*

Адрес: 129337,  
Ярославское шоссе, д. 26;  
тел.: +7 (495) 287-49-14,  
доб. 22-83;  
e-mail: gic-mgsu@mail.ru

26 СЕН 2023